

# 我愿以身许国

## 记者眼中的中国核工业人

新华社记者 安娜 高敬

我愿以身许国。在北京房山区中国核工业科技馆的一张黑白老照片下，记录着两弹一星功勋奖章获得者王淦昌50多年前这句掷地有声的回答。这6个字激励着一代代核工业人。

1956年，国家制定了一份全国科学技术发展远景规划，把原子能科学技术列为重点科研任务之一。

发展原子能科学，建设中国人自己的核工业，人才是关键。祖国的需要就是集结号。

1961年，刚刚从杜布纳联合原子核研究所回北京的王淦昌接到了一项特殊的任务：投入我国原子弹的研制工作。面对各项保密要求，已经年过半百的王淦昌只说了一句话：我愿以身许国。

从此，他隐姓埋名，奔赴一线。就这样，这位名扬中外的实验物理学家从科技界悄然消失，17年，连

家里人都不知道他到底在哪儿、到底在干啥。

中国核工业科技馆的展墙上，有一张格外温煦的笑脸。他叫郭永怀，空气动力学家，中国科学院院士，为核弹、氢弹和卫星实验工作均作出巨大贡献。

1968年冬，郭永怀在祖国西北的基地工作时，发现了一个重要的研发线索。为了第一时间赶回北京汇报，他搭乘返京的夜航飞机，不料飞机在落地前失去了平衡。

人们赶到现场，在飞机残骸中找到郭永怀和警卫员已经烧得面目全非的遗体时，他们紧紧抱在一起，以这种方式将绝密技术资料护在胸前。资料完好地保存了下来。

虽然科学没有国界，科学家却是有祖国的。祖国再穷，是自己的；而且正因她贫穷落后，更需要我们努力去改变她的面貌。被称为“中国的居里夫妇”的钱三强、何泽慧夫妇这样表示。他们毅然放弃了在法国的优渥生活，回到当时一穷二白的祖国，全身心投入原子能事业的开拓。

回国不需要理由，不回国才需要理由。核物理学专家彭桓武说。

干惊天动地事，做隐姓埋名人。中国核工业几十年的发展历程中，以身许国者是一串长长的名单，从王淦昌到每一位老一辈核工业人，他们以自己的忠诚、奉献、生命，连起中国核事业的过去和未来。

中国核工业能有今天的成就，很重要的原因之一是当时有一批全球顶尖的科学家满怀“以身许国”的豪情壮志，坚持不懈投身于中国原子能事业的伟大实践。中核集团中国原子能科学研究院党委书记万钢说。

以身许国 成为中国核工业精神

的火种，如同基因一样，在每一代核工业人的心中生根、开花、结果、传承。

原子能院反应堆工程技术研究部助理工程师王东东来自安徽省怀宁县。他告诉记者，他的家乡出了一位伟大的前辈——邓稼先。他收藏了一本《邓稼先：温文尔雅的坚守》。每当我想解闷的时候，会感到愧疚。他说。

原子能院科技信息部工程师周云双2016年正式成为核工业大军的一员。第一年来到原子能院，我觉得这就是一份工作。到了第二年，我觉得它是一份事业。现在，它将成为我一生的追求。周云双说。

以身许国，不只是一句豪言。原子能院的年轻人对记者说，晚上到村里来走一走，每一个灯火通明的夜晚都会告诉你，中国核工业为什么会有今天的成就。

# 聚焦精准 尽锐出战

聚焦全国解决“两不愁三保障”突出问题综述

新华社记者 侯雪静 王博 周楠

连续6年，中国减贫超千万人，谱写了人类反贫困斗争史新篇章。截至去年底，全国还有1660万贫困人口。在接下来的不到两年里，能否兑现承诺、彻底摆脱绝对贫困？

摆脱绝对贫困的标志，是稳定实现贫困人口“两不愁三保障”。不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障。眼下，一场聚力攻坚脱贫突出问题的集中歼灭战正在打响。

聚焦精准，确保目标不变靶心不散。

芳菲4月，新建的红砖房掩映在绿树间，自来水在洗菜池哗哗流淌，村卫生室整洁明亮，村道干净平坦。明媚的春光中，向中发觉得自己的家乡塘村正在向过去告别。

响塘村位于湖南省湘西土家族苗族自治州永顺县芙蓉镇，是典型的土家族聚居山区村寨，山高路险，自然条件恶劣。2014年，精准扶贫开展之初，村里水、电、路基础设施薄弱，全村无集体收入，人均年纯收入仅1930元。脱贫攻坚战打响后，村里新修了6个蓄水池，解决了全村400余人生活用水困难，又陆续盖了20多栋新房。2017年，响塘村摘掉了贫困村的帽子。

作为精准扶贫首倡地，湘乡市积极落实贫困人口“两不愁三保障”相关政策和措施，全州1110个贫困村已累计列出874个，66万贫困人口累计脱贫55.4万。到2020年，稳定实现农村贫困人口“两不愁三保障”，义务教育、基本医疗、住房安全有保障，是贫困人口脱贫的基本要求和核心指标，直接关系攻坚战质量。

只有真正瞄准短板弱项，集中优势兵力解决重点问题，才能有力推动各项任务落实，使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验。中央党校教授徐薛临说。

截至去年底，贫困人口在3万人以上的县有111个，贫困发生率在10%以上的县有98个，这两个一百是脱贫攻坚的坚中之坚。据一些地方反映，目前贫困人口“两不愁、三保障”，但义务教育、基本医疗和住房安全做到保障有力还存在不足。

今年，脱贫攻坚的重点是对照“两不愁三保障”标准，针对义务教育、基本医疗、住房安全和饮水安全等方面，在全国进行一次摸底清理，把存在的问题找出来，建档立卡，记在账上，逐项、逐户、逐人对账销号，防止出现遗漏。

严把退出关，确保真脱贫。

甘肃省天水市甘谷县整县脱贫摘

帽目前刚完成公示。谢家湾乡丁家沟村的张军霞一家，就是已摆脱贫境遇的家庭之一。

给钱给物只能解一时之困，增强造血功能，才能拔掉穷根。一年前，33岁的张军霞在村头的扶贫车间有了份工作，经过系统培训，如今她已经是制衣车间里的熟练工，锁边、缝拉链等技术难度稍大的活都拿得下来，工资按件计酬，每月收入2000多元。

甘谷县设立了59个扶贫车间，吸纳了1217名贫困群众就业。县委书记申君明说，脱贫摘帽只是解决了现阶段的绝对贫困问题，全县仍有1828户、8374人没有摆脱贫困，要继续完成好剩余贫困人口脱贫任务，通过扶贫车间推动，蔬菜、果椒、养殖等主导产业发展，提升脱贫质量，确保已脱贫人口的稳定脱贫不返贫。

当地还将延续教育、健康等攻坚期的主要脱贫政策，保持政策稳定性、连续性。全县的195支驻村工作队也将继续扎根一线，做好帮扶和防范返贫工作，做到摘帽不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管。

防止返贫，打好“脱贫关”是关键一步。为此，各地正在结合实际建立完整的退出评价体系和保障措施，严格执行贫困退出机制，把好脱贫工作程序规范关、入户调查质量关、贫困户审核判定关、数据质量关，确保贫困人口真正实现脱贫。

尽锐出战，攻克深度贫困。

习近平总书记指出，要把全面从严治党要求贯穿脱贫攻坚全过程，强化作风建设，完善和落实抓党建促脱贫攻坚的体制机制，发挥基层党组织带领群众脱贫致富的战斗堡垒作用，深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理，把基层减负各项决策落到实处。

今年，脱贫攻坚战的目标是再减少农村贫困人口1000万左右，实现300个左右贫困县摘帽，基本完成“十三五”易地扶贫搬迁规划建设任务，为2020年全面打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础。

记者从国务院扶贫办了解到，围绕解决“两不愁三保障”面临的突出问题，今年要加强部门统筹，明确工作标准和支持政策，充分发挥地方主体作用，统筹调度资金资源，配齐配强工作力量，逐项逐户对账销号；集中力量攻克深度贫困堡垒，抓紧组织开展脱贫回头看，稳定政策和工作机制，强化易地扶贫搬迁后续帮扶。

新华社北京4月25日电

交通运输部：

## 五一期间加强四类重点船舶重点水域动态监管

新华社北京4月25日电（记者魏玉坤）记者25日从交通运输部获悉，五一期间，各级海事机构将加强对客运、危险品、易流态化固体散装货物运输、砂石“四类重点船舶”，以及渤海、珠江口、舟山等重点水域动态监管，保障水上交通安全。

交通运输部有关负责人表示，其间将严禁船舶超风力等级开航、超码头靠泊条件靠泊，严查客运船舶超载、超员、超速、越区域航行等事故隐患，坚决遏制重特大事故发生。

这名负责人说，其间还将严厉打击违法生产、非法从事客货运输等行为，强化船员消防、救生、设备操作等方面的实操性检查，维护全国水上交通运输安全形势稳定。



4月25日，在武陵县养老中心，护工带领入住人员进行锻炼。

2018年以来，河南省武陵县按照“县级统筹、部门联动、社会参与”的原则，将重度残疾人且日常生活不能自理、家庭无力照料的建档立卡贫困户纳入医养范围，利用现有的养老机构、乡镇卫生院等资源建立医养中心，为入住人员提供生活照料、医疗护理、康复保健、精神慰藉等免费优质服务。目前，该县先后在县养老中心、圪垱店乡卫生院、詹店镇卫生院等地建立起医养中心。

新华社发  
(冯小敏 摄)

## 湖南部分景区取消或调低门票价格迎五一

新华社长沙4月25日电（记者刘良恒）记者从湖南长株潭城市群一体化发展联席会议秘书处获悉，为迎接即将到来的“五一”小长假，湖南六大景区将取消门票、三大景区门票将降价，并在“五一”假期前调整到位。

（紧接1版①）普京总统是中国人民的好朋友、老朋友，为深化中俄政治互信、推动两国各领域合作作出了历史性贡献。今天，能够见证清华大学向普京总统授予博士学位，我感到格外高兴。今年是中俄建交70周年，展望未来，中俄青年学生们肩负着传承两国人民友谊、促进两国共同发展的重

要使命。希望同学们努力拼搏、勤勉向上，传递两国人民友好的接力棒，为中俄世代友好大业，为两国各自发展振兴、贡献青春、智慧和力量。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰参加。

### 注销公告

因本公司拟注销，现根据公司法有关规定特告知债权人：自公告之日起四十五日内，向清算组申报其债权债务，否则逾期申报，公司将不再承担清算责任，视为债权人放弃债权。

特此公告

联系人：谭士蓉

张家界佳瑞宾馆有限公司

2019年4月27日

（上接1版②）我们要致力于加强国际发展合作，为发展中国家营造更多发展机遇和空间，帮助他们摆脱贫困，实现可持续发展。我们要积极架设不同文明互学互鉴的桥梁，深入开展各领域人文合作，形成多元互动的人文交流格局。

习近平强调，今年是中华人民共和国成立70周年。历经70年艰苦奋斗，中国人民立足本国国情，在实践中不断探索前进方向，开辟了中国特色社会主义道路。在新的历史起点上，我们将继续沿着中国特色社会主义道路大步向前，坚持全面深化改革，不断增强发展动力，坚持走和平发展道路，推动构建人类命运共同体。

习近平宣布，中国将采取一系列重大改革开放举措，加强制度性、结构性安排，促进更高水平对外开放。

第一，更广领域扩大外资市场准入。中国已实施准入前国民待遇加负面清单管理模式，将继续大幅缩减负面清单，推动现代服务业、制造业、农业全方位对外开放，并在更多领域允许外资控股或独资经营。我们将新布局一批自由贸易试验区，加快探索建设自由贸易港。我们将加快制定配套法规，确保严格实施《外商投资法》。我们将以公平竞争、开放合作推动国内供给侧结构性改革，有效淘汰落后和过剩产能，提高供给体系质量和效率。

（紧接1版③）围绕重点项目建设，我市还将开展好政银企对接、用地要素保障、集中开（竣）工、集中招商和优化营商环境执行年五大活动，以解重点项目融资难、用地难，打造亲清的营商环境，并扎实推进一批科技含量高、经济效益好、带动能力强的500强企业项目。张家界经济要实现健康可持续发展，重点项目既是稳定器，更是推进器。龙维务告诉记者，2019年发改部门将从以下三个方面发力：一是下好策划包装先手棋。制定全市重点项目建设三年行动计划，加快推进项目前期工作，提高项目前期工作推进

第二，更大力度加强知识产权保护国际合作。中国将着力营造尊重知识价值的营商环境，全面完善知识产权保护法律体系，大力强化执法，加强对外国知识产权人合法权益的保护，杜绝强制技术转让，完善商业秘密保护，依法严厉打击知识产权侵权行为。

中国愿同世界各国加强知识产权保护合作，创造良好创新生态环境，推动同各国在市场化法治化原则基础上开展技术交流合作。

第三，更大规模增加商品和服务进口。我们将进一步降低关税水平，消除各种非关税壁垒，欢迎来自世界各样的高质量产品。我们愿意进口更多国外有竞争力的优质农产品、制成品和服务，促进贸易平衡发展。

第四，更加有效实施国际宏观经济政策协调。中国将加强同世界各国主要经济体的宏观政策协调，共同促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。中国不搞以邻为壑的汇率贬值，将不断完善人民币汇率形成机制，使市场在资源配置中起决定性作用，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。中国积极支持和参与世贸组织改革，共同构建高水平的国际经贸规则。

第五，更加重视对外开放政策贯彻落实。我们高度重视履行同各国达成的多边和双边经贸协议，加强法治政府、诚信政府建设，建立有约束的

国际协议履约执行机制，按照扩大开放的需要修改完善法律法规，在行政许可、市场监管等方面规范各级政府行为，清理废除妨碍公平竞争、扭曲市场的不合理规定、补贴和做法，公平对待所有企业和经营者，完善市场化、法治化、便利化的营商环境。

习近平强调，中国扩大开放的举措，是根据中国改革发展客观需要作出的自主选择，这有利于推动经济高质量发展，有利于满足人民对美好生活向往，有利于世界和平、稳定、发展。我们也希望世界各国创造良好投资环境，平等对待中国企业和留学生和学者，为他们正常开展国际交流合作提供公平友善的环境。我们坚信，一个更加开放的中国，将同世界各国形成更加良性的互动，带来更加进步和繁荣的中国和世界。让我们携手起来，一起播撒合作的种子，共同收获发展的果实，让各国人民更加幸福，让世界更加美好！

俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、埃及总统塞西、智利总统皮涅拉、马来西亚总理马哈蒂尔、巴基斯坦总理伊姆兰汗、联合国秘书长古特雷斯也在开幕式上致辞。他们祝贺中华人民共和国成立70周年，盛赞中国改革发展取得的巨大成就，感谢中方再次举办“一带一路”国际合作高峰论坛。他们表示，共建“一带一路”倡议为各国同

中国深化伙伴合作、区域和全球经济一体化提供了助力。习近平主席提出该倡议5年多来，共建“一带一路”合作早期收获促进了沿线地区的互联互通，增进了各国民众相互了解和友谊，推动了世界经济增长和繁荣，对全球消除贫困、缓解发展不平衡意义重大。“一带一路”已经成为稳定、发展、繁荣之路。他们高度评价习近平主席刚刚宣布的中国进一步改革开放重大举措，表示在世界面临保护主义挑战之际，中国坚持全面深化改革、进一步扩大开放，彰显了对自身经济增长的坚定信心和对世界负责的大国形象，将给各国发展带来更多机遇。各方愿继续积极支持和参与共建“一带一路”，希望加强发展战略对接，深化各领域务实合作，共同致力于建设开放型世界经济，共同构建人类命运共同体。

丁薛祥、杨洁篪、胡春华、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志、何立峰等出席开幕式。

“一带一路”国际合作高峰论坛是“一带一路”框架内最高规格的国际合作平台。本届高峰论坛的主题是“共建‘一带一路’、开创美好未来”，由开幕式、领导人圆桌峰会、高级别会议、专题分论坛、企业家大会等系列活动组成。来自150多个国家和90多个国际组织近5000名外宾出席本届高峰论坛。

## 张家界市人工影响天气作业公告

为充分发挥人工影响天气工作在保障农业生产、防御减轻气象灾害和服务我市社会经济建设中的作用，切实保障广大人民群众的生命财产安全，根据《人工影响天气管理条例》有关规定，结合我市实际，现公告如下：

一、作业装备 双管三七高炮、火箭发射系统。

二、作业时段 2019年5月1日—9月15日。

三、作业地点 永定大坪镇、桑植县官地坪镇、白石乡、八大公山乡、人潮溪乡、慈利高峰乡、三官寺乡。

四、作业影响区域 高炮、火箭作业点周边12公里区域，在该区域内可能掉落未完全爆炸弹丸碎片或火箭弹残骸。

五、注意事项 1.开展增雨防雹作业期间，不得在高炮、火箭作业现场围观，请尽可能待在室内。2.若发现未爆炸的人雨弹弹丸或火箭弹弹丸，为了您及他人的安全，请不要擅自捡拾，更不能自行拆卸，应立即报告当地政府、派出所或人工影响天气办公室，以便妥善处理。3.如捡拾后因擅自拆卸、敲击、藏匿或转卖等引发不良后果的，一切后果由当事人承担；情节严重的将移交司法机关追究其法律责任。

六、市人工影响天气办公室联系电话 07448880081

永定区人工影响天气办公室 8231105,13974454029

桑植县人工影响天气办公室 6223086,13974420408

慈利县人工影响天气办公室 3222034,18874431921

特此公告

张家界市人工影响天气办公室

2019年4月27日

的精准度和成熟度，在“十四五”规划编制中策划包装符合省相应政策的项目，为争资跑项打好基础，争取中央、省预算内资金较上年翻一番，力争突破20亿元。二是突出产业发展关键点。抓好产业项目建设年活动，紧扣省“五个100项目”，持续推进我市“52151行动计划”。着力弥补工业短板，配合推进全省“135”工程升级版，建设产业发展、技术支撑、融资担保三大平台，积极引进产业型企业，加大张家界高新区创建国家级高新区力度，支持慈利工业集中区创建省级工业园区，增强园区规模聚集效应。大力推进“两城一街一场”（两

城：大庸古城、吃遍中国美食城；一街：欧陆西街；一场：宁邦国际广场）重点产业项目，提升市中心城区旅游核心服务能力。以推进“旅游+”为主导，以“三园一区”（张家界丝路荷花国际文化旅游产业园、中德零碳科技园、张家界智慧旅游科创园、张家界高新区）为主抓手，推动旅游产业跨界融合发展，改变对旅游经济的单一路径依赖。三是打造基础设施“顶梁柱”。抓好国省